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* Hipoteses simplificadoras:

mortecimento viscOsO nos mancais
Eixos curtos e rigidos (ndo flexiveis)
Massas e momentos de inércia das engrenagens nao sdo despreziveis
Numero de dentes proporcional ao raio da engrenagem

Rendimento da transmissdao n=1

* Nao ha escorregamento nos contatos das engrenagens:
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Diagramas de Corpos Livres das engrenagens:
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Admitindo que ndao ha perdas na transmissao: n=1 (1)
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De (1), tem-seque:w, = i (7)
Pondo (7) em (6) :
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n >1 = T2 amplificado
w2 reduzido

Obs:Se n>>1=>poucainfluéncia da 2° engrenagem!

Analogamente:
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‘Usando a analogia:
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Ex. 1 para casa: a)achar o andlogo eletrico e as equa¢des que modelam o sistema
mecanico por analogia.
b) Resolver usando a analogia do tipo 1.
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A tensado é transformada na razdo direta do numero de espiras.
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%@mador Eletrico //

Transformador ideal (7 =1)
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A corrente é transformada na razao inversa do numero de espiras.



Ex. 2 para casa: resolver por analogia usando transfor res

>

Separar em dois sistemas de Y4 de carro ligados por um transformador que
introduz o movimento de arfagem.



